

编者按

3月5日,中国人民银行党委书记、中国银行保险监督管理委员会主席郭树清在全国两会“部长通道”上表示,这些年有很多金融乱象,这些乱象许许多多都打着金融创新、科技创新这样的旗号,实际上做的是非法集资、非法融资、非法吸收存款、乱设机构、乱办金融业务的活动,这是非常有害的。河南商报此前连续关注了弘山财富、道缘新能源等投资理财App关闭跑路事件,有不少读者反映,还有很多的理财App也出现了同样的情况……网络投资理财App为何问题频发?高额回报的诱惑背后都藏着哪些陷阱?消费者应怎样擦亮眼睛避免上当?今年3·15期间,河南商报推出重磅调查报道——“鱼龙混杂的投资理财App”。

你问我理财App套路有多深 他们骗人的法子五花八门

项目投资、打卡分红……一些App打着理财的名义,通过包装,让不少投资者掉入圈套



此前,《河南商报》报道了弘山财富、道缘新能源等投资理财App关闭跑路一事,近半个月来,河南商报陆续接到读者反馈称,普金宝、亚诺财富、温特宝、聚拍拍、恒鼎投资、众创财富等近20个理财类App也出现了类似问题。

这些App打着理财的名义,通过不同形式的包装,让不少投资者都掉入圈套。这些所谓投资理财平台,是如何一步步套牢用户资金的?河南商报记者进行了梳理。

河南商报记者 韩忠林 陈媛媛 实习生 李娜

模式

河南商报之前关注的弘山财富、道缘新能源,都是以工程项目为“噱头”引诱用户投资。河南商报记者在调查中发现,除了工程项目,不少App还给理财包装上五花八门的模式。

A

运营模式与道缘新能源的一样

“我们遇到的App诈骗,跟你们报道的道缘新能源一模一样。”

山东东营的朱女士说,去年12月初,她通过一个名为“零易购”的网站,获知并下载了普金宝App。“光我自己都投进去了15万元。”朱女士说,普金宝里边的项目都是新能源项目,投资后可以在比较短的时间里获得丰厚利息。

朱女士在普金宝的投资,前期获得了一些回报。可惜好景不长,今年1月19日,她打开App准备提现,发现无法正常操作。“当时提示系统升级、银行升级,中午12点可以解决,后来推到15点,然后推到24点,又推到第二天上午8点。到第二天上午10点多,彻底打不开了。”

C

支付本金然后每天打卡就能赚钱

去年11月初,石河子市的刘女士在朋友的推荐下下载了一款网络打卡App温特宝。

“30元起步,上不封顶。”刘女士说,想要打卡就必须付一定的本金,然后每天6点~9点打卡后,App就会随机给一定的分红。“一般都是在1%以上,打一段时间后,本金就能收回,接下来就是净赚。只要账户余额在10000元以上,不打卡也能分红。”

“这虽然是打卡App,我其实更多的是当做投资理财来看待的。”刘女士说。

意外发生在今年1月,刘女士像往常一样打开App查看分红情况,却发现打不开了。

B

托管股票 每天保底2%收益

来自辽宁的李女士介绍,2019年1月,一个名叫“徐文博”的人在微信群里发了一条广告,称亚诺财富智能托管股票,每天保底2%的收益,而且每天买入的股票可以在新浪财经上查询。

2019年1月23日,李女士开始在亚诺财富App上投资。“能看到股票来源,2%的收益也还算正常,感觉挺靠谱。”

注册App后,首次最少充值1100元。充值后不用管理,每天可享受2%的固定收益。李女士说,每推荐一个人,还能有100元收益。在李女士的推荐下,她的家人及朋友共计投入近30万元。2019年2月23日凌晨,亚诺财富的微信群突然解散,App也显示“页面错误”,李女士意识到可能被骗了。

D

在购物平台买东西 返还本金和收益

安徽安庆市民陈女士向河南商报记者反映称,自己在一款名为聚拍拍的App上“投资”了30000多元,想要赚取一些广告收益,可是钱全部打水漂了。

陈女士说,聚拍拍上,除了购物以外还有一种托管模式。“所谓的托管,就是我们花钱在App上购买商品,但平台并不真给我们寄送,而是过一段时间后将本金还给我们,同时返还一定的广告收益。”陈女士说,托管时间从三五天到二三十天不等,时间越长,获得的广告收益就会越丰厚。

在投入了大量资金后,2月18日,陈女士发现App无法正常打开。她说,在受害者组建的微信维权群里,大家投入的钱少则几千元,多则十多万元。

套路

这些投资理财平台是如何一步步引诱用户加大投资的?记者进行了梳理。

A

让巴菲特相形见绌的回报率

今年2月下旬,被誉为当代最牛投资者之一的巴菲特旗下伯克希尔·哈撒韦公司发表了一年一度的致股东信。

信中提到,2018年伯克希尔每股账面价值的增幅是0.4%,大幅弱于2017年同期的增幅23%。记者发现,即便是23%的增幅,在被投诉的App承诺利润面前都相形见绌。

以温特宝为例,每天打卡得到的分红都在所投金额的1%以上。最多100天就能收回成本,一年打卡360天,利润达260%以上。

C

想提现却又骑虎难下的窘境

在这些App上理财,一些受害者其实早期是能够觉察到端倪,可还有不少人在急于收回本金的时候越陷越深。

河北石家庄的张先生在一款App上投入了几千元理财。

当他尝试提现的时候,被告知账户累计金额必须达到100000元以上成为VIP才能提现。急于拿回几千元本金的张先生就按照客服的意思,又充值了90000多元。原本以为这样就可以提现了,可客服又告诉他必须购买5批次指定理财项目,才能提现。张先生说,今年1月,他发现App彻底打不开了。

B

让人信以为真的提现诱饵

“我最早投了200元钱买了新手项目,获得了十几元利润,而且提现很快到账。然后又投了几千元钱,也能收到利润,没想到后来就打不开了。”在普金宝投资的朱女士说。

和朱女士一样,在这些App上投资理财的用户,很多前期都尝到过一些“甜头”。

刚开始在平台上小打小闹,都能正常收益,可投入大量资金后,才会发现其中的猫腻。



读者反馈的、
出现问题的理财
App信息汇总,扫码
查看详细信息

(请继续阅读A11版)

司法拍卖公告

河南省郑州市金水区人民法院将于2019年4月13日10时起至2019年4月14日10时止(节假日除外)在郑州市金水区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上公开拍卖位于高新技术开发区航海路33号9号楼1单元31层02号房产一套,详情请关注郑州市金水区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台。广告:郑州市金水区人民法院。

郑州市金水区人民法院
二〇一九年二月十二日

司法拍卖公告

河南省郑州市金水区人民法院将于2019年4月15日10时起至2019年4月16日10时止(节假日除外)在郑州市金水区人民法院司法拍卖网络平台上公开拍卖位于金水区金水东路216号8号楼2单元1层102号不动产产权证号:1401017639)房产一套,详情请关注郑州市金水区人民法院司法拍卖网络平台。广告:郑州市金水区人民法院。

郑州市金水区人民法院
二〇一九年二月十四日

制图/郑萌

HENAN BUSINESS DA